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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000064/2017 

aan de Commissie 
Artikel 128 van het Reglement 

Vilija Blinkevičiūtė 
namens de Commissie rechten van de vrouw en gendergelijkheid 

Betreft: VP/HR - De uitbanning van kindhuwelijken 

Een op drie meisjes in ontwikkelingslanden trouwt voor haar achttiende verjaardag en één op negen 
voor haar vijftiende. Zowel jongens als meisjes worden met kindhuwelijken geconfronteerd, maar 
meisjes, die 82 % van de gehuwde kinderen uitmaken, lopen een groter risico. Het probleem bestaat 
niet alleen in derde landen, maar ook in Europa.  

Volgens artikel 3van het Verdrag betreffende de Europese Unie bevordert de Unie de bescherming 
van de rechten van het kind. Kindhuwelijken, huwelijken op jonge leeftijd en gedwongen huwelijken 
zijn een schending van deze rechten. Een van de doelstellingen inzake duurzame ontwikkeling van de 
VN is de uitbanning van alle schadelijke praktijken, waaronder kindhuwelijken, huwelijken op jonge 
leeftijd en gedwongen huwelijken. De uitbanning van kindhuwelijken, huwelijken op jonge leeftijd en 
gedwongen huwelijken wordt ook als een van de prioriteiten van de activiteiten van de EU vermeld in 
het gezamenlijke werkdocument over gendergelijkheid en de empowerment van vrouwen: het leven 
van meisjes en vrouwen via de externe betrekkingen van de EU veranderen (2016-2020), het EU-
actieplan inzake mensenrechten en democratie 2015-2019 en het Genderactieplan van de EU 2016-
2020, waarin wordt benadrukt dat vrouwen en meisjes alle mensenrechten en fundamentele vrijheden 
volledig moeten kunnen uitoefenen. De EU heeft recent besloten het Verdrag van Istanbul te 
ondertekenen, waarin een gedwongen huwelijk als een vorm van geweld tegen vrouwen wordt erkend, 
en dringt erop aan deze maatregelen tot jongens en mannen uit te breiden, aangezien zij ook het 
slachtoffer kunnen worden van een gedwongen huwelijk. In het verdrag wordt geëist dat het dwingen 
van een kind tot het aangaan van een huwelijk en het lokken van een kind naar een ander land om 
hem of haar tot een huwelijk te dwingen strafbaar worden gesteld. 

Bovendien worden kindbruiden vaak jong en frequent zwanger, met complicaties tot gevolg die vaak 
tot de dood leiden. 

1. Hoe beoordeelt de Commissie de impact van projecten of campagnes ter bestrijding van 
kindhuwelijken en het niveau van financiering hiervoor in het totale extern optreden van de EU? 
Houdt de Commissie in haar samenwerkingsovereenkomsten rekening met indicatoren over 
kindhuwelijken en voert zij specifieke benchmarks in voor de uitbanning van dit fenomeen? 

2. Welke maatregelen worden genomen ter garantie van de bescherming van de rechten en 
gezondheid (waaronder seksuele en reproductieve gezondheid en rechten) van alle kinderen in 
de EU-lidstaten met betrekking tot kindhuwelijken en de toepassing van eengemaakte juridische 
normen, onder meer met het oog op de ratificering van het Verdrag van Istanbul door de EU? 

3. Hoe pakken de Commissie en de lidstaten het probleem van kindhuwelijken aan, in het bijzonder 
met betrekking tot minderjarige vluchtelingen en asielzoekers? 
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